

Вітання ювіляру: 50-річчя від дня народження доктора економічних наук Лади Василівни Шірінян

Anniversary Wishes: 50th Birthday of Doctor of Economics Lada Shirinyan

Колектив кафедри фінансів Національного університету харчових технологій, колеги, друзі, учні вітають Ладю Василівну Шірінян з днем народження і 50-річним ювілеєм!



Лада Шірінян – яскрава особистість, в якій гармонійно поєднуються риси талановитого і працездатного науковця, видатного українського фінансиста, мудрого керівника і педагога, надзвичайно доброзичливої та водночас високо відповідальної, вимогливої людини.

Науковий доробок ювіляра є результатом його копійної наукової праці, яка спирається на високопрофесійний рівень досліджень з глибоким проникненням у суть фінансово-економічних процесів. Результати наукової діяльності отримали визнання в економічному товаристві та дають привід для нових роздумів не тільки науковцям, які досліджують актуальні проблеми фінансів і страхування, а й державним діячам, керівникам

фінансових установ, викладачам, адже кожен може знайти для себе щось нове й корисне.

Серед переліку поставлених сучасних наукових проблем в галузі фінансів і страхування, що знайшли розв'язання в дослідженнях Лади Шірінян, є такі:

1) 2009-2012 роки – розробка мікрострахування – нового соціально орієнтованого пріоритетного напрямку розвитку фінансового сектору України; страховий захист бідного та малозаможного населення України і бізнесу, адресне мікрострахування (монографія: Мікрострахування в Україні: бути чи не бути? Черкаси, 2012, 208с).

2) 2003-2007 роки – фінансова стійкість підприємств та фактори впливу на фінансову стійкість страховиків (Фінанси, 2004, 6; Фінанси України, 2005, 9; Економіка України, 2005, 9; Актуальні проблеми економіки, 2007, 9).

4) 2004-2007 роки – рейтингова система і рейтинг-оцінка страховиків (Фінанси України, 2005, 11; Світ Фінансів, 2007, 2).

5) 2000-2002 роки – «інтерактивне» страхування та інноваційні методи страхування в режимі «on-line» (Економіст, 2002, 11; Вісник КНУ імені В. Н. Каразіна, 2001, 534).

6) 2006-2014 роки – доведення розмірного ефекту в страхуванні, «атракторні» зони максимальної рентабельності; розробка «методу сходинок» диференціації маленьких страховиків за основними видами діяльності та можливості працювати з невеликим статутним капіталом з поступовим (кожні 5 років) зростанням капіталу – (монографія: Фінансове регулювання страхового ринку України: проблеми теорії та практики, Київ, 2014, 458 с; Економіка і прогнозування, 2011, 4; Дисертація кандидата наук, 2007, 232 с).

7) 2014-2016 роки – обґрунтування державно-приватного фонду попереджувальних заходів – на макроекономічному рівні країни на засадах державно-приватного партнерства; фондів страхових гарантій і превентивних заходів – на мезоекономічному рівні об'єднань страховиків (монографія: Фінансове регулювання страхового ринку України: проблеми теорії та практики, Київ,

Критика і бібліографія

2014, 458 с; Економіка України, 2016, 9; Економіка і прогнозування, 2015, 4).

8) 2007-2010 роки – нанотехнології як новий потенційний клас ризику і об'єкт страхового захисту (Проблеми науки, 2010, 6, 34).

9) 2010-2014 – нові принципи визначення фінансових результатів страховиків і поділу на види діяльності; запуск «диференційованого оподаткування прибутків» страховика за різними видами діяльності – фінансової, інвестиційної, основної операційної діяльності та іншої операційної (монографія: Фінансове регулювання страхового ринку України: проблеми теорії та практики, Київ, 2014, 458 с; Економіка України, 2010, 6; Фінанси України, 2010, 5; Бухгалтерський облік і аудит, 2013, 1).

10) 2010-2012 роки – протидія страховому шахрайству – визначення і пропозиції щодо включення до нової редакції Закону «Про страхування» понять страхового шахрайства суб'єктів страхового ринку: «страхового шахрайства страхувальника», «страхового шахрайства страховика», «страхового шахрайства агентів та інших страхових посередників», «страхового шахрайства інших суб'єктів, що мають пряме або опосередковане відношення до договору страхування» (Економіка та право, 2010, 3; 2012, 1).

11) 2007-2012 роки – розробка методики проведення фінансової аудиторської перевірки з урахуванням елементів фінансового аналізу (Формування ринкових відносин в Україні, 2012; Дисертація кандидата наук, 2007, 232 с).

Останніми роками наукова група під керівництвом Лади Шірінян, як завідувача кафедри фінансів і в межах наукових проектів МОНУ та міжнародних проектів ДААД, запропонувала розв'язання актуальних проблем регулювання ринку фінансових послуг України, серед яких:

12) методологія комплексної оцінки відкритості ринків банківських і страхових послуг України (Економіка України, 2017, 12; Економіка і прогнозування, 2018, 2).

13) нова методологія комплексної оцінки конкурентоспроможності ринку страхових послуг України (Облік і Фінанси, 2019, 1).

14) нова методологія комплексної оцінки конкурентоспроможності ринку банківських послуг України (Економіка України, 2019, 2; 2019, 3; Фінансові Послуги, 2018, 5-6).

15) ключові показники ефективності функціонування страхового ринку України (Проблеми Економіки, 2019, 3; Облік і фінанси, 2019, 3; Бізнес Інформ, 2019, 8).

Усі наведені підходи автора є унікальними та інноваційними. Перелік наукових досягнень ювіляра на цьому не закінчується, але чітко демонструє хист і талант науковця та жагу до пізнання світу.

Шірінян Лада Василівна народилася у 1969 році, 4 вересня, в місті Мінгечаур Азербайджанської РСР, де у 1986 р. закінчила школу з поглибленим вивченням фізико-математичних дисциплін з відзнакою (медаль). Перші кроки наукової діяльності Лада

Шірінян почала робити в Ленінградському фінансово-економічному інституті ім. Н. А. Вознесенського на факультеті фінансово-кредитних і міжнародно-економічних відносин (з 2012 року Санкт-Петербурзький державний економічний університет, один з лідерів економічної освіти колишнього СРСР і сучасної Росії). У 1991 році провела самостійне дослідження і підготувала нестандартний на той час диплом за темою «Друга модель госпрозрахунку на підприємствах», закінчила інститут за спеціальністю «Фінанси і кредит», одержавши диплом економіста.

Після закінчення навчання почала працювати в науково-виробничому об'єднанні «РОТОР» (одного з найбільших НВО в Україні у 90-ті роки) на посаді економіста фінансового відділу. З 2001 року почалася її викладацька діяльність: спочатку працювала викладачем циклової комісії економічних дисциплін Черкаського державного бізнес-коледжу, а згодом викладачем кафедри економічної теорії в Черкаському національному університеті ім. Б. Хмельницького. Після навчання в аспірантурі на кафедрі фінансів Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна у 2007 захистила кандидатську дисертацію. Наукову діяльність продовжила в Науково-дослідному фінансовому інституті Державної навчально-наукової установи «Академія фінансового управління» при Міністерстві фінансів України і у 2014 році захистила докторську дисертацію за спеціальністю «Гроші, фінанси і кредит».

Лада Василівна не просто науковець, а і мати трьох чудових синів. Неодноразово її запрошували на керівні посади фінансових підрозділів у вітчизняні банки, фінансові установи та різні ВНЗ, але вона завжди обирала сім'ю, як пріоритет у житті. Лише коли діти подорослішали, вона переїхала до столиці на запрошення тодішнього завідувача кафедри фінансів Національного університету харчових технологій Говорушко Тамари Андріївни, яка шукала фінансиста для посилення складу і науково-дослідної роботи кафедри. З того часу і дотепер наполеглива праця і здобутки ювіляра приносять славу не лише йому, а й всьому університету.

З 2015 року Лада Василівна почала очолювати кафедру та продовжила активну роботу кафедри в напрямку наукової діяльності, покращення фахової компетентності викладацького складу і студентів. Під її керівництвом в навчальному процесі застосовуються сучасні методи навчання: інтерактивні ігри, тренінги, мозкові штурми, аналіз конкретних ситуацій, виїзні заняття, круглі столи з провідними фахівцями, працює аспірантура, діють англomовний проект, партнерство з провідними фінансовими установами країни, залучається талановита молодь до наукової творчості. Тому й не дивно, що визнання здобутків наукової групи підтверджується міжнародними грантами і програмами під її керівництвом, стажуванням професорсько-викладацького складу і студентів кафедри як в Україні, так і за кордоном.

Лада Василівна є не просто успішною жінкою-науковцем, а й людиною, яка вдало поєднує викладацьку, наукову діяльність і організаційну роботу. Кожного, хто мав щастя спілкуватися з Ладодою Василівною, вражають її широта інтересів, справжня інтелігентність, виняткова скромність, бажання допомогти, а щирість і легкий гумор виявляються скрізь і завжди.

Слід зазначити також, що вона є активним «speaker» на конференціях і круглих столах. Доповіді Шірінян Лади Василівни завжди є цікавими й отримують схвальні відгуки колег. Визнання наукових здобутків підтверджується індексом цитування в Google Scholar $h=12$.

Крім того, Лада Василівна неодноразово була головою експертних комісій первинної акредитаційної експертизи освітньо-професійної програми «Фінанси і кредит» спеціальності 072 «Фінанси, банківська справа та страхування» за другим (магістерським) рівнем вищої освіти, а також членом журі II етапу Всеукраїнських конкурсів студентських наукових робіт та Всеукраїнських студентських олімпіад та членом редакційної колегії журналу «Наукові праці Національного університету харчових технологій» (фахове видання).

Результативну роботу вченого та педагога вже відзначено нагородами: Подякою Міністерства освіти і науки України, Почесним дипломом Міністерства аграрної політики; грамотою Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері ринків

фінансових послуг; грамотами Харківського союзу страховиків, Ліги страхових організацій України, асоціації «Страховий бізнес»; подяками Тернопільського національного економічного університету, Національного університету імені Тараса Шевченка, Миколаївського аграрного університету, Придніпровської академії будівництва та архітектури та іншими.

На нашу думку, завдяки фундаментальному науковому змісту доробок Лади Василівни назавжди залишатиметься актуальним і слугуватиме джерелом наукового пошуку для тих, хто вивчатиме ринок фінансових послуг України і відповідатиме за його ефективний розвиток.

Наведене дає змогу сміливо резюмувати, що Лада Василівна Шірінян – це бренд української фінансової науки і еліти країни! Вона має багато творчих сил та насаги для реалізації задумів і планів на благо українського народу.

Бажаємо шановному ювіляру – Ладі Василівні Шірінян міцного здоров'я, натхнення, подальших успіхів у реалізації свого таланту і розбудові кафедри, якою вона керує, з тим, щоб підняти українську науку на рівень сучасного світового визнання.

*З повагою і побажанням успіхів,
колектив кафедри фінансів НУХТ,
колеги, друзі, учні 2019*

*(з висвітленням окремих життєвих подій зі слів
самого ювіляра)*